



Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR  
TELEFON: 1680. TELEFON: 1692.  
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.  
CONT. C. E. C. 87915.

# Patriotul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATICĂ

## Instrumentele de ratificare a tratatelor de pace vor fi depuse Luni 15 Septembrie

Un partener de cuvânt al ministerului de externe britanic, a comunicat că cele patru mari puteri vor depune Luni 15 Septembrie a. c. instrumentele de ratifi-

care a tratatelor de pace.

Tratatul de pace cu Italia va fi depus de către Uniunea Sovietică, Statele Unite, Marea Britanie și Franța la Paris.

Tratatul de pace cu România, Bulgaria, Ungaria și Finlanda vor fi depuse la Moscova.

## Au sosit primele 10 vagoane de cartofi și 3 vagoane de varză la Arad

Desigilarea preselor de ulei — Modernizarea aeroportului Arad  
Intervenții pentru obținerea unei reduceri de 25 la sută din tariful curentului electric pentru salariați

Comisia interimară a Municipiului Arad a ținut ieri o ședință la Primărie. D. Serban, directorul oficiului economic județean a făcut un detaliat raport asupra situației alimentare a orașului, arătând că actualmente este abundentă de mărfuri pe piață. Aceasta se datorează faptului că chiar în cursul zilei de ieri, au sosit primele 10 vagoane cartofi, 3 vagoane varză, 1 vagon ceapă etc. din cantitățile comandate de primărie în județele din restul țării care construiește în 100 vagoane cartofi, din jud. Trei Scaune, 50 vagoane cartofi din Moldova, 100 vagoane varză, mai multe zeci de vagoane de ceapă și usturoi din Ardeal.

metri, se va moderniza stația de gong și hangarele încă în cadrul bugetului 1947-48.

D. Geltz Filip, arată că au fost cazuri când populația a asaltat pe producători, oferind suprapreturi. Aceasta este o infracțiune la legile stabilizării și deci populația trebuie să

guslină aceste legi, denunțând pe cei ce vând cu suprapret.

Serviciul județean de control economic atrage atențiunea populației că este interzisă vânzarea derivatelor de cereale ca făina și altele de către intermediari. Vânzările se vor face numai de către producători.

## Alte arestări și confiscări de mărfuri efectuate de poliția economică din Arad

Poliția economică a continuat ieri cercetările în legătură cu posesorii de aur și devize. Astfel, d. n. i. comisari Teodor Samoilă, Velman și Ciobanu au făcut percheziții la Feicuhen Maximilian din str. Oncu 5 la care s'a găsit 253 ruble, 80 metri crep de chine de contrabandă, și mari cantități de talpă, lăne de ras, pieptene, etc.

Amândoi au fost arestați, iar marfa confiscată.

Tot în cursul zilei de ieri a fost arestat și Znorovschi, asociatul lui Mihaly despre care am scris noi ieri precum și Marvon Alexandru care este implicat în chestiune.

La Feicuhen Isidor din str. Eminescu 50 s'a găsit următoarele monede de aur: o monedă a 40 franci aur, o monedă omană a 20 lire și o monedă a 25 pfenigs austriac, precum și o mare cantitate de lacăte provenite din străinătate, câteva sute de metri elastic pentru bretele, etc.

Cu această ocazie precizăm că cele 40 kgr. argint au fost preluate la BNR, umbrelele fiind de contrabandă au fost preluate la vamă, tutunul la CAM, iar restul de mărfuri, care constituie delictul de sabotaj sunt în păstrare fiind încă necesare.

## Azi începe la Arad distribuția zahărului

Oficiul economic județean anunță că azi Joi 11 Septembrie, dimineața, începe în Arad distribuția zahărului.

Salariații care fac parte din economiatele marilor fabrici vor primi rațiile de zahăr prin economiate iar pentru cei în cadrul în economiatele mici se vor fixa

alte centre. Restul populației va fi aprovizionată de către cooperative. Direcțiunea cooperativei Solidaritatea a și luat măsurile necesare pentru prelucrare și distribuția zahărului. Se poate însă că din cauza lucrărilor intervenite cu împachetarea zahărului, la cooperativa Solida-

## Guvernul britanic atacat pentru că nu este în stare să rezolve criza economică

LONDRA. D. Eden, fostul ministru de externe al Marii Britanii a atacat într-un discurs rostit la Liverpool guvernul laburist, arătând că acesta n'are niciun plan concret pentru rezolvarea crizei economice.

Deosemeni și în Camera lordurilor guvernul a fost violent atacat pentru faptul că nu s'au luat măsuri substanțiale pentru îmbunătățirea situației economice.

## Efectivul forțelor armate ale O.N.U.

LAKE-SUCCESS. — Comanda de stat major a Organizației Națiunilor Unite a ținut ieri o ședință în cadrul căreia delegatul sovietic a făcut propuneri cu privire la efectivul forțelor armate ale Organizației Națiunilor Unite. Conform acestei propuneri efectivul ar fi compus din: 12 divizii de uscat, 1200 de avioane, 300 avioane de vânătoare și 90 nave.

## 1634 autocamioane au sosit din URSS.

Deosebit de importurile prevăzute în acordul comercial româno-sovietic din 20 Februarie 1947, s'au mai importat până în prezent 1634 autocamioane, care au fost repartizate după cum urmează: 794 buc. pentru RATA, 404 buc. CFR-ul și 440 la diverse ministere și 296 buc. instituțiilor de stat și întreprinderilor particulare.

Deosemeni, pe baza de convenții de credit, s'au importat piese de schimb tehnice și electrice în valoare de 210.000 dolari, destinate CFR-ului și întreprinderilor de transport în Rata.

## În noul guvern turc va fi reprezentat și partidul democratic

ANKARA. — D. Hasan Sakha a fost însărcinat de către președintele Inonu cu formarea noului guvern turc. În acest guvern vor lua parte probabil și 2 reprezentanți ai partidului democratic.

## Uniunea Sovietică nu-și schimbă atitudinea față de planul Marshall

LONDRA. D. Andrei Vișinski, ministrul adjunct la Ministerul de Afaceri Străine al Uniunii Sovietice, în drum spre New York s'a oprit la Londra, Precum am anunțat d. Vișinski conduce delegația sovietică care va lua parte la adunarea generală a Organizației Națiunilor Unite.

Cu ocazia declarațiilor făcute presei engleze, d. Vișinski a arătat că Uniunea Sovietică nu și schimbă atitudinea față de planul Marshall.

În legătură cu conferința panamericăană, care s'a ținut la Rio de Janeiro, la încheierea căreia a participat și președintele Truman, d. Vișinski a declarat că dacă cineva vorbește despre apărare atunci ar trebui să se știe contra cui se apără. Ori în tratatul de apărare interamerican această chestiune nu este prezentată

rtatea distribuția să înceapă numai Vineri dimineața.

Oficiul economic județean este preocupat de încadrarea celorlalte cooperative în munca de distribuție a zahărului. Astfel, vor lua parte în această muncă și cooperativa învățătorilor precum și cea din Gai.

Cu ocazia aceasta se vor distribui rațiile cuvenite pe lunile Iulie și August. Pe aceste două luni, Ministerul Industriei și Comerțului a fixat următoarele rații de persoană: 1000 grame pentru muncitorii grai, 750 grame pentru ceilalți muncitori și funcționari și 500 grame pentru restul populației urbane, precum și 100 grame pentru populația rurală pe baza de liste nominale.

Ca răspuns la adresa înaintată Ministerului Comunicațiilor de către primărie pentru repararea și îmbunătățirea aeroportului Arad, s'a primit răspuns favorabil, menționându-se că aeroportul Arad este cel mai important din pă ce de la Băneasa, deci se va face totul pentru repararea și modernizarea lui. Va fi marș cu 85 ha și se vor face două piste de beton de dimensiunile 2200x300

Spectacole Cinema

Aro: SCIFLETE RATACITE de Stefan Zweig

Corso: SI ACUM PE MAINE cu Loretta Young si Alan Ladd

Forum: ARIZONA IN FLACARI cu Ken Maynard

Royal: DESTINUL IUBIRII cu Renée Saint Cyr

Savoy: SIMFONIA AMERICANA James Cagney

Urania: STRENGARITA cu Ray Milland si Ginger Rogers

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE va primi zitiis până la orele 18. — Un cuvânt tot 2. minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Cereri de serviciu FATA tânără caută post ca ucenică la croitorie, eventual într-o prăvălie. Adresa la ziar.

PREIAU incasari dela o firmă scrija să pe lângă postul pe care îl am. Posed garanție morală și materială. Adresa la ziar.

Oferte de serviciu RICHTATOR cauză sote angajare. Str. Alexandru Gavra 21.

Pierderi MESZAROS GERŐ orb și a pierdut actele în cartierul Sireas. Găstitorul este rugat ca să le dea la Adm. Municipală.

PIERDUT Buletin Brou Populatiei pe numele Feuerstein Bolla. Declarațiune.

SA PIERDUT o autorizație de benzină pe numele Pașca Sava. Găstitorul este rugat a preda la Adm. Municipală.

Diverse FOTOGRAFII artistice de copii executate cu plăta în rate. Foto Stern Arad, Str. Brătianu 13.

ROYAL La orele 3, 5, 7 și 9 fix. Azi, la dorința generală Cel mai frumos film a lui RENÉE SAINT CYR DESTINUL IUBIRII

Cinema FORUM Azi la orele 3, 5, 7 și 9. Extraordinarul film de cowboy plin de aventuri și emoții. Arizona în flăcări cu KEN MAYNARD Biletele de favoare și gratuite nu sunt valabile!

URANIA Reprez.: 3, 5, 7 și 9. Azi deschiderea stagiunii cu o minunată comedie din viața cădeților Strengarita Filmul muzicii și al veseliei RAY MILLARD-GINGER ROGERS un super film Paramount 1947 Biletele de favoare sunt suspendate Cassa deschisă dela orele 11 dim.

PATRIOTUL SPORTIV

Atleții străini care au participat la campionatele Balcanice au părăsit România

Campionatele Balcanice de atletism care au avut loc la București s'au terminat în cursul zilei de Luni și atleții străini care au participat ca reprezentanți ai țărilor vecine democrației au părăsit țara.

Măști noaptea a trecut prin Arad rapidul care transporta peste graniță atleții marelui.

GUY DE MAUPASSANT

S'a admis contestația Sparlei față de Gloria

Am anunțat la timpul său că înainte de meciul divizionar Sparta-Gloria care a avut loc Sâmbătă, Sparta a contestat meciul pe motivul că conducerea Glorie n'a prezentat cartelele jucătorilor: Moșuleț, Nașul, Brânduse și Igna.

În aceeași noapte odia cu oaspeții s'a înapoiat la Arad și d. dr. Botis Aurel, președintele OSP alui din Arad care a fost prezent la desfășurarea marilor evenimente sportive din capitală.

La București înalte de plecare conducătorii sportivi și țărilor partenerate au discutat posibilitățile organizării unei Olimpiade a țărilor din bazinul Dunărean, care ar avea loc la Belgrad în primăvară.

În cursul zilei de Marți, Federația a dezbătut cazul și a dat câștig de cauză grupării Sparta care astfel a câștigat două puncte.

PIERRE ȘI JEAN

J.F.A. în formă extraordinară a desfășurat pe oboreni ITA-Unirea Tricolor 1:1 (5:0)

BUCHUREȘTI. Meciul divizionar ITA-Unirea Tricolor disputat ieri dimineață în deschiderea la Giulești, a adus victoria categorică a textiliștilor orădeni.

Mercea, Săbinger, Dumitrescu și Păcuș. Golul bucurăsenilor a fost în serb de Apostol.

Toți jucătorii ITA ei au fost în înaltă formă. Unirea Tricolor n'a fost în adversar serios pentru textiliștii arădeni.

CFR. Timișoara se menține în fruntea clasamentului CFR-Clocanul 2:1 (0:1)

Spre marea surpriză a forurilor sportive din Capitală, CFR Timișoara a învins Clocanul într-o luptă dăruită. Clocanul a fost mai bun în prima

repriză. Iar CFR Timișoara în cea de a doua. Golurile au fost marcate de Bădeanu și Reuter. Pentru Clocanul a marcat Pașcaș.

CORSO Azi deschiderea sezonului de Toamnă, cu SI ACUM PE MAINE după eposul roman a lui RA: MEL FIELD cu cel mai renumit cuplu artistic LORETTA YOUNG și ALAN LADD. Retineți biletele numerotate casa la orele 11.

Dr. HARNIC ANA PIATA AVRAM IANCU No. 7. Telefon: 30-40. Reluat consultație.

ATENȚIUNE! CONTACT execută lucrări de NICHELAJI Instalării și reparații electrice! Reparațiile firelor și Resourilor electrice cu garanție PPOMPT ȘI EFTIN ARAD, Str. Episcopiei 22. Vis-a-vis cinema „Savoy”

CINEMA

SI ACUM PE MAINE (Inaugurarea sezonului de toamnă la cinematograful Corso)

Cinematograful Corso și-a inaugurat sezonul de toamnă cu un film de mare valoare artistică, realizat pe baza romanului lui Rachel Field având ca protagoniști pe actrița Loretta Young și tânărul artist Alan Ladd.

Filmul are un substrat psihologic înfățișând drama și romanul de un tânăr și o femeie care în urma unei holl subite își pierde auzul. Mai cu câteva săptămâni înainte nunta ei. Se naște deci problema înțelesului și a căsătoriei sau amănunțit în speranța — poate desaturată — până la o eventuală vindecare exclusivă.

Evenimentele se succed într-o ritm într-adevăr dramatic: în drumul ei eroina își caută vindecarea prin diferite spitale și la renumiți specialiști, vizitând marile centre științifice ale Americii, această în mijlocul orărilor se implică în viața unui dragostei înediate și logodnicului ei.

Unul tărar medic îi e dat dar și vederii normale auzul eroinei din film și echilibrul ei sufletec.

Filmul are câteva scene întinse impresionante. Loretta Young se dovedește încă odată o mare artistă cu merita pe deplin admirabil publicului.

Filmul are o regie bună. Căpitanul, sonoritate foarte bună.

În cursul sezonului de toamnă, cinematograful Corso va prezenta, curând marile filme „Lacrimile de grănică” cu Stewart Granger, „Arta” cu Crawford și Jeanne Kent, apoi filmul „Danțatoarea din Sincinor” cu roșii Lamour și un reușit film bol cu titlul „California” sub regia...

REVE SA'NT CYR

Copii moldoveni din județele Tutova și Bârlad nlasati în Arad se înapoiază Vineri seara

CARSUL arădenilor aduce la cunoștință că în ziua de Vineri, 12 Septembrie, ora 19, vor pleca la domiciliile de origine, copiii din județele Tutova și Bârlad.

Copiii din aceste județe și care au plasat în Arad, urmează a fi predați părinților crescători în ziua de Vineri, 12 Septembrie, ora 12 a. m. la căminul IOVR din Grădiște, str. Petru Rareș, lângă biserică.

În ziua de 13 Sept. c. vor pleca din județul Rădăuți. Copiii aflați în creș vor fi aduși Sâmbătă, 13 Septembrie, ora 12 a. m. la căminul IOVR din Grădiște.

Copiii vor fi echipați și cu haine pentru 3 zile, având asupra lor și unele personale ce le posedă. Cei din județ se vor aduce după înțeleștile date prin Prefectură, pentru sensul că vor fi ridicați de actrița CARSULUI ce se vor deplasa în scop în județ, având asupra lor legeții tip.

S'A DESCHIS Papetăria En-gros „ATLAS” ARAD, Str. Gh. Lazăr 4. Telef. 31-48 Articole școlare și rechizite de birou cu cele mai eficiente prețuri. Mari reduceri pt. dnii învățători!

Ansambliul armatei bulgare va da o reprezentatie la Arad

Sub egida Asociatiei Româno-Bulgare, cărui prezidinte este marele nostru scriitor Mihail Sadoveanu, ansambliul cultural al armatei bulgare...

Ansambliul cultural al armatei bulgare cuprinde peste 120 de artisti si artisti care si-au cucerit un larg renume in lumea artelor...

In cadrul turneului pe care ansambliul cultural al armatei bulgare îl va întreprinde în marile centre dela noi din țară, va poposi și în orașul nostru, în ziua de Duminică 14 Septembrie a. s. e.

Pe lângă o reprezentatie compozită din cântece și dansuri pe scena teatrului popular, această colaborare pe tărâm cultural între poporul român și cel bulgar, nu va putea duce decât la întărirea prieteniei...

Aseară trenul de 7'15 a dus marile bucurii spre casele Moldovei

Când lacrimile vorbesc despre fericire și regrete

Un lot de 89 copii moldoveni a plecat aseară spre Moldova

Problema despre care se ocupă re portajul de față pentru multă lume — poate este socotită ca un simplu fapt divers, fără senzație și fără un pic de importanță.

El vorbește despre copiii moldoveni, despre copiii pe care blestemata sece tăia ia luat din pleșurile patriarhalei

Moldove și la adus aici, la noi, unde se mai găsea o bucată de pâine, o bucată toată și un adăpost unde sufletul nu și-a trimis șeșeralea.

Copiii așa se întore azi acasă. Acolo unde au văzut pentru prima dată lumina zilei, în pragul porții părinți test, în ușa unde își desfășurau jocurile prunciei.

Despre ei e vorba. Despre puii de oameni, pe care trenul de aseară ia dus în țara cu vorbe de cur Mol dora.

pe de om, cu joasă căldura sufletu lui, cu toată înțelegerea adăvăratului em. Din cap și până în pleșure pri vit bărbați și femeile ce au găzduit copiii moldoveni.

Imbrăcați simplu, cu maniere de oameni harnici și cinști, oamenii găzduitori ai copiilor moldoveni aveau stăpână în privire o dragoste care se sfârșese și o mare părere de rău.

— Mamă învățătu cu ei, domnule, țară ar fi pruncii mei și încă acum mălă! Si glumiți, iam spus se med; nu! al dumitale, ei al mamei tu! Este adevărat; Dumnezeu țai în grije, dar dreptul legiuin asupra copilului îl are mama. Dă al făcuți un lucru neșpus de frumos, pentru care copilul moldovean nu să te ție ulcio dată. În Moldova îl să te ție ulcio dată, în Moldova îl să te ție ulcio dată...

— Dar carte poate să ni scrie, și se femeie.

Si copilul ce stătea peșul de femeie carei fuse căteva lunți, mamă, zise spontan: „Acum umbliă trenuri le și ni scriu carte totdauna”.

O FEMEIE TARANCA CARE NU SA PUTUT DESPARTI DE COPII

In cesta celor 89 de copii, ce asteptau trenul spre Moldova, am zărit o femeie țrănească, ce avea în mână trei desagi și un cărțec. Apropiindu-se de ea, am întrebat-o ce are în desagi.

Si țărancă Crisan Rozalia, din Com Jăns, începu să mi povestească: „Azi nici eu și nici fetițele n'am mânecat nimic. Am pleas toată ziua, la utte fetițele pe care le am îngrijit, eu cele două imbrăcate în hămure albastre. Sunt trei surori, dar una e la spital. Le-am îngrijit eu pe copiii mei. Ficcare buclură am împărțit-o eu ele. Si se femeie sărăcă. N'am nicio avere, decât săvătate. Omul meu e la CFR. În familie suntem 11, inși. Am și eu patru copii ai mei. Iacă, am aici, trei săculeți cu mâncare și un cărțec cu apă. Mă duc domnule, până în Moldova, până în Botosani, să le due la mama lor, acasă. Numai așa mă pot liniși. Si să nu uși: le-am iubit ca pe ochii mei din cap și dacă n'ar avea părinți și le-ai creste eu, și ai avea cea mai mare fericire”.

PLANS PENTRU MAREA DESPARTIRE

Se apropie ora plecării trenului. Dacă ar fi avut inimă împletită și Dacă ai fi avut inimă împletită și mai ai copiilor ce se îndreptau spre tren, totuși, nu puteai să rezisti și să nu iei parte cu sufletul la mare despărțire. Si delegații CARS ului și femeile din organizațiile de masă și doctorul Tudodeanu și fașfara miș țară care venise cu cănte la mare despărțire, într-un cântec toți cei ce au fost ajuturi de copiii Moldovei, la plecarea trenului, aveau năsește la crime în ochi.

A plecat un tren spre Moldova. A dus trenul ăla cea mai mare bucurie în satele dragi Moldove, bucuria în toarcerii acasă, sărbătoreala fecterei mamei ce se aștepta omora viață, zămisliță de propria fână. Si încă că cea mai aspră problemă a poporului român, care a fost timp de un an și jumătate, copiilor Moldovei, în îndemnul guvernului, prin constituția cetățenească și prin solidaritate națională a fost rezolvată.

GEORGE CIUDAN

Lacrimile plecărilor pentru totdauna

Aseară, în gara Arad, o turmă de copii disciplinați stătea în colul marelui baraci din dreapta stației. Majoritatea din ei erau imbrăcați în fel. Pe copiii și spu gălăgioși, neastâmpărați și năclădeum aezauți cu niște moșnegi care se gândesc cu părere de rău la anul vechi ce și an risipit.

Dar am mai văzut și alți oameni în mijlocul lor și chiar femei. Aflai că

sunt cei ce auvură spre îngrijire coplii și venise la gară să petreacă pe cel ce nu se mai întore prate prin vârtile aștea năclădă. Totdatași aflai că cel ce venise să petreacă coplii, sunt oamenii care regretă această plecarea, oamenii care și au legat suflete de acești copii, ea și când acești ar fi vădeți din viața lor, sufletul din sufletul lor. Si conchisei atunci, că, da, mai sunt oameni bunți în țara asta, care știu să prefuțase și viața altora, care știu să se apro

Instiințare

Banca Națională a României Arad

Cumpără

până la noul dispozitiv

argint, sub orice formă (monete, lingouri, tacâmuri, obiecte de artă, sau casnice)

la prețul de lei 2.306, pentru kilogramul de argint fin.

MARE ASORTIMENT de cauciucuri de biciclete. Baniac calitate superioară „JUNO” Eminescu 4. PREȚURI REDUSE

Pe baza propunerilor P.C.R. și pentru consolidarea stabilizării monetare

Uniunea Tineretului Muncitoresc din Arad a pornit o acțiune de colectare fierului vechi

Inceperea demontării a trei tancuri distruse la Pâncota

„De nivelul industriei metalurgice depinde întreaga însemnată măsură dezvoltarea economică generală a țării”. Iată unul din principiile care stau la baza propunerilor Partidului Comunist Român pentru refacerea țării.

Programul de producție prevede că până la sfârșitul acestui an trebuie sporită producția de fontă până la 12.000 tone, cea de oțel până la 23.000 de tone, cea de laminat până la 20.000 tone.

Pentru a putea duce la bun sfârșit acest program, industria noastră are nevoie pe lângă mineruri, coals metalurgice și cărbuni, de fier vechi.

„Mai mult fier, mai multă pâine”, iată constatarea unei adânci și evidente realități. Pentru că mai mult fier înseamnă mai multe tractoare, mai multe tractoare vor lucra mai rațional și mai cu spor pământul, țară în felul acesta va da un rod

mai îmbelșugat. Tineretul muncitoresc, încadrat în U. T. M. este conștient de acest lucru. El știe că de realizarea în întregime a propunerilor Partidului Comunist Român, depinde reușita stabilizării monetare, și deci nivelul de trai al celor ce muncesc.

Iată de ce a pornit Uniunea Tineretului Muncitoresc din Arad, urmând exemplul celorlalte județene, bătălia pentru colectarea fierului vechi.

Duminică a fost prima acțiune, prima ieșire pe teren. 2 echipe de tineri muncitori dela CFR, și Astra au ieșit la Pâncota, pentru a demonta trei tancuri distruse în timpul războiului. Cei 14 tineri din Arad, au mai fost ajutați și de 10 tineri UTM-ști din Pâncota. Astfel au reușit să demonteze o mare cantitate de fier vechi. După terminarea lucrului, tineretele muncitoare din Pâncota au oferit echipelor daruri. A fost o adevărată manifestare a prieteniei tinerilor muncitori dela școl și oraș.

Iată încotro se îndreaptă eforturile tineretului de astăzi: în locul urei, în loc de a pregăti tancuri pentru distrugere, tineretul muncitoresc s'erge urmele războiului, contribuind prin aceste munci la realizarea programului de producție a industriei metalurgice, la realizarea propunerilor Partidului Comunist Român și deci la consolidarea stabilizării monetare.

Ofensiva UTM-ului pentru colectarea fierului vechi abea începe. Reușita acestei ofensive depinde în mare măsură și de felul cum vor înțelege toți cei ce vor binele țării, să-l sprijine. Această mare acțiune, trebuie să însemneze atât timp de construirea linii de tramvai Gara-Gai, a doua victorie a Uniunii Tineretului Muncitoresc din Arad.

SECARA ILIE UTM

# Reglementarea muncii în acord

Prin introducerea cartelelor cu punete fiecare salariat își va primi cotele ce îi revin

## Precizările dlui Emilian Anghelie

La Conferința Generală a Muncii a avut loc o importantă ședință în cadrul căreia, d. Emilian Anghelie, membru în comitetul executiv al CGM-ului, a făcut o amplă expunere asupra unor probleme cu caracter economic care se pun azi în fața salariaților.

D. Anghelie a anunțat că CGM de acord cu Ministerul industriei și comerțului, a hotărât formarea unor comisii care să reglementeze munca în acord.

Până când însă aceste comisii își vor începe lucrările pe teren, s'a hotărât ca acordul să fie plafonat la maximum 50 la sută din salariul, întrucât din datele adunate de CGM, producția reală nu se poate ridica peste această normă, fiindu-se seama de nivelul existent și mijloacele întregi.

*Dacă ulterior comisiile vor constata pe teren că acordul real a depășit acest plafon, salariații vor primi plusul cuvenit, iar acolo unde plafonul nu va fi atins, se va reține salariaților plusul primit.*

Confederația Generală a Muncii nu vinteste la plafonarea acordului ci are dorința vie ca producția să sporască cât mai mult însă în mod real, pentru ca într-adevăr salariații care au făcut eforturi în muncă și au adus inovații noi, să fie răsplătiți.

Cu privire la economie, d. Anghelie a arătat că mulți patroni s'au grăbit să desființeze economatele fără a avea dispozițiile forurilor în drept. Prin acest fapt unele centre industriale care făceau de drept aprovizionarea salariaților chiar și înainte de a se înființa economatele, au sistat în ultimul timp aceste aprovizionări, ceea ce a produs greutate salariaților.

D. Anghelie a știut să precizeze că în locul economatelor vor fi înființate magazine de stat și vor fi folosite unele magazine particulare care vor face aprovizionarea salariaților atât cu alimentele raționalizate, cât și cu produse industriale pe baza emiterii cartelelor cu punete.

Acolo unde înainte aprovizionarea era obligată patronilor, (cum ar fi cazul la industriile forestiere) patronii rămân și în viitor cu această obligație. Panetele din cartelele vor fi onorate întocmai, întrucât ele sunt eliberate pe baza documentelor de mărfuri existente.

Nu va rămâne salariat care să nu-și primească drepturile în contrast cu situația din trecut când prin economate nu toți salariații își primeau întotdeauna cotele care li se cuveneau.

# Actiunea sectorului 4 al P. C. R.

in ce privește curățirea orașului trebuie sprijinită de toți cetățenii

După cum am scris în numărul nostru de ieri, Partidul Comunist Român organizația sectorului IV, a inițiat pentru Duminică, 14 Septembrie, o mare acțiune cetățenească, pentru curățirea orașului și grădinarilor de gunoierie, care zac pe străzi și în diferite colțuri ale orașului și care periclitează sănătatea publică.

Acastă acțiune în interes obștesc nu este o faptă izolată, ea face parte din complexul de acțiuni pe care Partidul Comunist Român, inițiatorul marilor reforme sociale, le duce spre binele întregului popor.

Serviciul Salubrității orașului nostru, care înainte de războiu a fost înzestrat cu utilajul necesar pentru transportul gunoierilor, dispunând de aproape 20 camioane și peste 40 căruțe, astăzi, din cauza împrejurărilor prin care am trecut nu mai dispune decât de mijloace infime ca: un singur camion și circa 7 căruțe, cu care nu poate face față cerințelor decât într-o foarte mică măsură.

Acțiunea publică organizația de sectorul IV, PCR, este deci foarte bine venită și ea nu poate decât să bucure pe toți cetățenii constiți ai orașului care sunt sigur că o vor aprecia așa cum se cuvine, dându-și tot ajutorul lor pentru ca să realizeze un succes cât mai mare.

Tot așa cum în trecutele campanii de însămânțări, echipele de muncitori dela orașe s'au deplasat la sate, pentru a repara uneltele de lucru a fraților lor țărani și în actuala campanie, muncitorii dela fabricile din orașul nostru își sacrifică Duminicile și se deplasează la sate.

Astfel, în ziua de Duminică, 7 Septembrie, dela fabrica Astra s'au deplasat două echipe, una compusă din 14 muncitori în comuna Agris executând reparații

în valoare de 1000 lei, iar a doua în comuna Târnova, unde a reparat diferite unelte în valoare de 3310 lei.

Dela fabrica ITA, a plecat o echipă compusă din 13 muncitori. Valoarea reparațiilor efectuate de această echipă se ridică la suma de 4055 lei. O echipă de 6 muncitori ai fabricii Toba a reparat unelte în comuna Simandul de Jos în valoare de 2100 lei.

Deasemenea, din partea CFR-ului s'au deplasat patru echipe în comunele de pe valea Mureșului, precum și câte o echipă dela Indagrara și fabrica de butoaie, asupra cărora vom reveni în numărul nostru de mâine.

Plugărima a apreciat acest prețios ajutor primit din partea muncitorilor, care și de data asta au înțeles să-și jertfească zilele de odihnă numai pentru ca muncile agricole să poată fi făcute la timp și cu mai multă ușurință.

Da nu numai atât. Munca aceasta a fost voluntară și grațioasă. Iată o dovadă concretă de fidelitate și înțelegere muncitorii orașelor să sprijine nevoile marșelor țărănești și acest sprijin muncitorii sunt așa că-l dea întotdeauna cu dragă inimă.

Tineri muncitori, muncitoare, ucenici și ucenice  
**Veniți cu toții la**  
**MARELE MEETING**  
 organizat de Uniunea Tineretului Muncitoresc, Joi 11 Septembrie a. e. orele 6 d. m. în sala Palatului Cultural pentru a discuta probleme importante.  
 Comitetul Județean Arad  
 al  
 Uniunii Tineretului Muncitoresc.

### Un „fapt divers“

## Spitalul județean fără medic de serviciu

Ce trebuie să nu se mai întâmple

S'a petrecut un fapt care la prima vedere pare un fapt divers. La Spitalul județean era de serviciu un medic. Acesta din diferite motive, a rugat pe un alt medic să-i țină locul. Și cel rugat acceptă, ca numai după o oră să procedeze în același fel, adică să-l roage pe un student să-i țină locul toată noaptea. Studentul în medicină acceptă. Inșă probabil d. student s'a plictisit singur și a lăsat și serviciul și spitalul în voia Domnului, iar el s'a dus la plimbare.

După cum se vede e un fapt divers. Dar în timpul lipsei celor ce trebuiau să stea de serviciu, s'a petrecut un accident, care a reclamat o imediată intervenție medicală. Ori la spitalul județean nu era nimeni. A fost nevoie să fie chemat un medic particular pentru a salva viața unui om, căci cel ce trebuia să țină locul acest lucru „au plecat la plimbare“.

# Echipele de muncitori dela fabricile din Arad au început ofensiva reparării uneltelor agricole în comunele din județ

În valoare de 1000 lei, iar a doua în comuna Târnova, unde a reparat diferite unelte în valoare de 3310 lei.

Dela fabrica ITA, a plecat o echipă compusă din 13 muncitori. Valoarea reparațiilor efectuate de această echipă se ridică la suma de 4055 lei. O echipă de 6 muncitori ai fabricii Toba a reparat unelte în comuna Simandul de Jos în valoare de 2100 lei.

Deasemenea, din partea CFR-ului s'au deplasat patru echipe în comunele de pe valea Mureșului, precum și câte o echipă dela Indagrara și fabrica de butoaie, asupra cărora vom reveni în numărul nostru de mâine.

Plugărima a apreciat acest prețios ajutor primit din partea muncitorilor, care și de data asta au înțeles să-și jertfească zilele de odihnă numai pentru ca muncile agricole să poată fi făcute la timp și cu mai multă ușurință.

Da nu numai atât. Munca aceasta a fost voluntară și grațioasă. Iată o dovadă concretă de fidelitate și înțelegere muncitorii orașelor să sprijine nevoile marșelor țărănești și acest sprijin muncitorii sunt așa că-l dea întotdeauna cu dragă inimă.

# Informații

Redactor responsabil: **STEFAN I. SIMON**  
 ABONAMENT LUNAR Lei 110,-  
 PE TREI LUNI Lei 300,-

— DUMINECA, 14 Septembrie a. e., ziua sfintei cruci, se face de către Episcopie, tradiționalul pelerinaj la schitul Feredu (Siria). Procesiunea pleacă cu tramvaiul de duminică la orele 4.50 din gara electrică. Costul unui bilet Arad-Covășanț și retur cu reducere 90 lei.

**Dra LIVIA OLARIU**  
 și  
**D. CORNELIU P. JOSAN**  
 logodii  
 6 IX. 1947.  
 In locul oricurei al înștiințării

— SINDICATUL SANITAR al medicilor va ține o ședință științifică în ziua de Joi, 11 Septembrie a. e., ora 6 d. m. cu următorul program: 1) Dr. Dimitrescu, dr. Lutwak, Dr. Mund și dr. Blănaru: „Enterita și menjară“; 2) Dr. Dimitrescu, dr. Ion Bejan și dr. Blănaru: „Drept de plgă toraco-abdominală cu transfixia ficatului“; 3) Dr. Safta: „Despre osteosinteza viitorului“; Dr. Safta și dr. Grosșoreanu: „Căderi și fracturi ale vertebrelor“.

— SINDICATUL SANITAR al medicilor pune în vedere membrilor săi medici, cu cabinete medicale să se prezinte la Sindicat în termen de 7 zile dela publicarea prezentei pentru a semna o declarație referitoare la consumul curentului electric în scopul și nota voltajul și a pererul aparatelor electrice medicale ce le folosesc în cabinetele lor cât numărul și aria beneficiar de iluminare în localitățile.

— SECȚIA RITMICA A ASOCIAȚIEI MAESTRILOR DE DANȘI DIN ROMANIA, sucursala Arad, neștiind taxele provizorii pentru anul curent Cursurile se încep la 15 Septembrie: Cioabă Emilia, Siroescu, tel. 1589. Fehy Gyusa, Rd-1 M. C. 24, tel. 1228. Horváth Sziklay, Gh. Averescu 8. Pászthy Reba, Căminul 2, Vas Barbara, Rd-1 Ferdinand 6, tp.

— SINDICATUL IMBRACAMIEI TE convocă pe membrii din localitate la adunarea generală Duminică, 14 Septembrie, ora 6 d. m. Membrii nu vor prezenta în numărul suficient, adunarea va fi ținută la orele 10.

## Posta administrației în atenția depozitariilor noștri.

Domni depozitari ai ziarului nostru sunt insistent rugați de a trimite în cel mai scurt timp posibil contravaloarea ziarelor expediate, sumele trimițându-le prin contul C. E. C. Nr. 87915.

## Dela F. D. U.

Se aduce la cunoștința studenților bacalauteștilor că toate cererile cerute vor fi înaintate rectoratelor și decanatelor pentru scutiri de taxe și burse cât și cererile adresate oficiului universitar pentru obținerea de locuri în cămine și cantine studențești, trebuie înaintate pentru avizare până la 15 Septembrie comitetului FDU Permanentă FDU Arad se află în sala calul Liceului Comercial de Băești, ora 15, funcționând zilnic între orele 16-18.